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Ata da Primeira (P) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 

dois (02) de Fevereiro de dois mil e vinte e dois (2022), Segunda (2') Sessão Legislativa da 

Décima Sexta (16') Legislatura. 

Às nove horas do dia dois (2) de Fevereiro de dois mil e vinte e dois (2022), na sede do Poder 

Legislativo do Município de Altaneira, situado à Rua Joaquim Soares da Silva n° quatrocentos e 

seis (406), Centro, reuniu-se em Sessão Ordinária de forma virtual, por conta da pandemia do 

COVID-19, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a Presidência do Vereador Deza 

Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia de Oliveira. Na solenidade, se fizeram 

presentes os vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do Povo; Paulo Geano; Professor Nonato; Dra. 

Rafaela Gonçalves; Silvania Andrade e Valmir Brasil. Havendo assim número legal de vereadores, 

o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. Dispensando a leitura da Ata da Sessão anterior 

previamente encaminhada que sem nenhuma ressalva, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, 

o Sr. Presidente saudou os novos assessores Eduardo Amorim e Necilyan Martins, juntamente com 

os demais servidores da casa Legislativa, que permanecem em seus devidos cargos; dando voto de 

agradecimentos também às ex-assessoras Jéssica Lima e Palloma Caldas. Seguindo para o 

EXPEDIENTE: na oportunidade, a presidência registrou o fato de a presente sessão estar 

ocorrendo de forma virtual devido ao Ato Normativo n° 001/2022 Vigente. Logo após, foi passada 

a palavra para a Secretária Vereadora Roberci Vânia, que por sua vez, realizou as leituras dos 

seguintes itens pautados: Oficio n° 112/2021, do Gabinete do Prefeito, referente a remessa das Leis 

Municipal n° 827/2021, n° 828/2021 e n° 829/2021; Oficio n° 116/2021, do Gabinete do Prefeito, 

refennte a remessa das Leis Municipal n° 830/2021 e n° 831/2021; Oficio n° 106/2021, da 

Secretaria de Governo, em resposta ao Requerimento n° 100/2021 de autoria do Vereador 

Ariovaldo Soares; Oficio n° 324/2021, da Secretaria de Educação, em resposta ao Requerimento n° 

99/2021 de autoria do Vereador Ariovaldo Soares; Oficio n° 771/2021, da Secretaria de Saúde, em 

resposta ao Requerimento n° 98/2021 de autoria do Vereador Ariovaldo Soares; Oficio n° 007/2022, 

do Gabinete do Prefeito, informando o valor do repasse Duodécimo para o Poder Legislativo 

Municipal de Altaneira durante o exercício de 2022; Oficio n° 008/2022, do Gabinete do Prefeito, 

referente a re,tne a das Leis Municipal n° 834/2022 e n° 835/2022; Comunicado encaminhando o 
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Balanço Geral e a Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Altaneira, referente ao 

exercício 2021 e Oficio n° 012/2022, da Secretaria de Finanças, encaminhando a documentação da 

prestação de contas referente ao mês de dezembro de 2021 de todas as secretarias municipais. Após 

as leituras da secretária, o Presidente Vereador Deza Soares realizou a leitura do Ato Normativo n° 

001/2022 Vigente, que regulamenta as sessões virtuais. Passando para os Registros da Presidência: 

foi registrada a participação Legislativa em vários encontros importantes no recesso parlamentar, 

nos quais houveram muitas atividades em comemoração aos sessenta e três (63) anos de 

Emancipação Política de Altaneira. E também ocorreu recentemente o lançamento de cooperação 

para resgate do Sítio Arqueológico Alto da Lagoa Santa Tereza, que por sua vez é uma parceria 

público/privada entre a proprietária do terreno professora e arqueóloga Heloísa Bitú e a Prefeitura 

Municipal de Altaneira, onde foi assinado um Termo de Cooperação. Foi anunciado também, que 

agora, após o recesso, as atividades serão voltadas para o Legislativo, inclusive e fundamentalmente 

para os trabalhos de revisão da Lei Orgânica Municipal, e posteriormente, para o Regimento 

Interno, além de outros exercícios Legislativos. Para finalizar os registros presidenciais, o 

Presidente Vereador Deza Soares fez um balanço sucinto do ano de dois mil e vinte e um (2021), 

onde informou que foram realizadas quarenta e quatro (44) Sessões Ordinárias e seis (6) Sessões 

Extraordinárias, totalizando cinquenta (50) Sessões realizadas nessa Primeira (P) Sessão 

Legislativa de dois mil e vinte e um (2021). Informou também, que foram realizadas quatro (4) 

Sessões no período antes do recesso e cinco (5) Sessões durante o recesso, com um total, portanto, 

de nove (9) Sessões. Nessas Sessões, foram aprovas mais de sessenta (60) Leis e mais de cem (100) 

Requerimentos. Foram cadastradas trezentas e oitenta e oito (388) Leis, que somadas às sete (7) 

Leis que já estavam cadastradas na Câmara, o total foi de trezentas e noventa e cinco (395) Leis 

cadastradas, e este trabalho continua, uma vez que está sendo realizada a digitalização de todas as 

Leis para serem publicadas. Foi lançada também, a revisão da Lei Orgânica do Município. Se 

tratando da organização financeira, o presidente anunciou que durante o ano de dois mil e vinte e 

um (2021), foi recebido cento e sessenta mil (160.000) reais a menos em comparação com a gestão 

anterior, no entanto, ainda sim foram realizadas muitas ações, como por exemplo, a aquisição de 

computadores e outros equipamentos, materiais de expediente, materiais de consumo, a execução da 

reforma da Câmara Municipal e ocorreu também a devolução de mais de trinta e um mil (31.000) 

reais para a Prefeitura Municipal, onde foi indicado que esses recursos devolvidos fossem usados 

para aquisição de cestas b icas para as pessoas carentes. Logo após, foi anunciado que são boas as 
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previsões de realizações da gestão e consequentemente, de ações na Câmara Municipal para esse 

ano de dois mil e vinte e dois (2022), tendo por exemplo, a revisão da Lei Orgânica Municipal e do 

Regimento Interno da Câmara, reconhecendo também, a necessidade de uma modificação do 

Plenário, comunicando que não foi possível realizar esta modificação já que não foi viável entrar no 

procedimento da reforma devido o procedimento de dispensa pela urgência que foi feito. Para 

finalizar, o Sr. Presidente registrou o início das atividades educacionais para esse início de dois mil 

e vinte e dois (2022), com jornadas pedagógicas ocorridas na Escola Estadual Santa Tereza, da qual 

o mesmo faz parte, assim como em todas as escolas do município, com previsão de início das aulas 

presencias no dia sete (7) de Fevereiro de dois mil e vinte e dois (2022). Seguindo-se para o TEMA 

LIVRE: Fez uso da palavra o Vereador Ariovaldo Soares, que iniciou com todos os cumprimentos, 

como também com a parabenização ao Presidente Vereador Deza Soares por sua condução à casa 

Legislativa, reconhecendo a destreza do mesmo nesse importante exercício; em seguida, seguiu para 

seus informes, onde inicialmente fomentou o empenho atual pela realização do concurso público 

pelo município de Altaneira, onde relembrou que já apresentou matérias relacionadas ao assunto, 

salientando que umas foram aprovadas e outras rejeitadas. Dando continuidade, o vereador também 

conferenciou a notícia veiculada na Corregedoria do Ministério Público do Estado do Ceará, na qual 

o Corregedor determinou ao Promotor Legal a abertura urgente de procedimento acerca da 

existência ou não de leis que tratam do Concurso Público ou do seu chamamento, salientando que o 

MP Local requereu à Presidência da Câmara referidas informações que já foram prestadas pelo 

Presidente Vereador Deza Soares. Para finalizar o referido assunto, o Vereador Ariovaldo Soares 

ressaltou que após prestar informações e requerendo a junção de documentos, por meio de uma 

Petição no procedimento, visando auxiliar o MP Local, a luta pela realização do concurso iniciou-

se. Seguindo para o próximo registro, o vereador expressou a sua aprovação à ação da 

administração municipal referente ao rateio efetuado aos profissionais do magistério e inovando, 

por força de Lei Federal, à outras categorias profissionais que auxiliam o Magistério Público no 

Município de Altaneira. Informou o seu descontentamento, todavia, com a conduta de alguns de 

seus colegas parlamentares em meio a este contexto; finalizando assim a sua fala. Com a palavra o 

Presidente Vereador Deza Soares, o mesmo realizou a leitura do Oficio n° 008/2022, em resposta ao 

Oficio n° 011/2022 da Promotoria de Justiça de Nova Olinda veiculada de Altaneira, referente a Lei 

ou Projeto de Lei, que trata-se da realização do concurso público do Município de Altaneira. 

Fazendo uso da fala agora o Ve ador Relator Professor Nonato, onde também registou o início d 
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jornada pedagógica no município de Altaneira e externou sua felicitação com os protocolos de 

segurança estabelecidos pela Secretaria de Educação do Município e também parabenizando a 

atuação do Sr. Presidente Deza Soares na administração. Registrou, logo após, o entusiasmo por ter 

sido procurado por profissionais da educação para parabenização da Câmara Municipal pela 

presteza e agilidade na aprovação do projeto que autorizou o pagamento do Fundeb, parabenizando 

da mesma forma, a gestão municipal pelo acréscimo de cento e cinquenta mil reais (150.000) no 

projeto para melhoria na parcela repassada aos funcionários. Finalizou suas colocações informando 

que já teria ocorrido o início do Programa de Aração de Terras e mencionou o encaminhamento 

para conclusão de obras que estão sendo realizadas no município. Em seguida à fala do Vereador 

Professor Nonato, o Vereador Paulo Geano externou sua solidarizarão para com a família da ex-

servidora pública Dona Iraci, que faleceu no último dia trinta e um (31) de Janeiro vítima da 

CODIV-19. Dando continuidade aos registros, o Vereador Valmir Brasil rompeu suas colocações, 

assim como os seus companheiros de bancada, oferecendo suas felicitações à presidência da casa 

pelo seu desempenho, partindo, após, para seus relatos, onde informa que recebeu muitas 

reclamações da população, principalmente daqueles que residem no Vale do São Romão, referente a 

entrega das sementes, uma vez que muitos comunicaram o não recebimento e também fizeram uma 

denúncia muito séria, alegando que muitas pessoas que estavam na relação de contemplados não 

receberam, e outras, que provavelmente não estariam na já citada relação, obtiveram as sementes, 

incluindo pessoas que não residem no município de Altaneira. Após esta colocação, o Vereador 

Ariovaldo Soares sugeriu que as pessoas que se sentirem, de alguma forma, prejudicadas, podem ir 

em busca de auxílio na sede do Programa Mais Cidadão e/ou a Ouvidoria do Município, lembrando 

também, dos meios de comunicações pessoais e institucionais dos vereadores, disponíveis para 

todos na página da Câmara Municipal. Com a palavra de volta ao Vereador Valmir Brasil, que 

assim como o Vereador Professor Nonato, mencionou o início do Programa de Aração de Terras, 

onde o trator já se encontra no Vale do São Romão, ressaltando, contudo, que a chegada foi um 

pouco atrasada, tendo em vista que vários agricultores já terminaram as suas arações, mas não deixa 

de reconhecer porém, a importância desse feito para aqueles que não possuem nenhuma condição 

de contratar o serviço. Neste momento, o Vereador Professor Nonato comentou que apesar de toda 

a burocracia para contratação e envio das máquinas, é preciso acreditar na ciência, pois ainda há 

também o fator meteorológico, e nesse sentido, relatou que foi orientado pela Secretaria de7  1/ 

Infraestrutura a respeito das datas de pl ta ão, já que um período de estiagem estava previsto. Pa//
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finalizar as suas constatações, o Vereador Valmir Brasil registrou uma reclamação referente a 

algumas luminárias queimadas no Vale do São Romão. Seguidamente, a Vereadora Dra. Rafaela 

Gonçalves fez uso do tempo regimental para parabenizar a condução do Sr. Presidente Vereador 

Deza Soares à casa, assim como também a sua atuação no Legislativo, os novos projetos e suas 

execuções, parabenizando juntamente, os seus colegas vereadores e demais servidores e serviços do 

município. Sem haver mais assuntos a serem abordados, o presidente agradeceu a participação e 

audiência de todos e declarou encerrada a presente sessão, determinando a lavratura desta Ata que, 

após fechada conforme, será apr 

mil e vinte e dois 

ada e publicada. Sala das Sessões, dois (2) de Fevereiro de dois 
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